



顺德美食文化周将于11月10日至12日在陈村花卉世界举行 于花丛中赏味 于潮玩中休闲

城因食而美，民因食而乐。11月10日至12日，世界美食之都——2023粤港澳大湾区（顺德）美食文化周将在陈村花卉世界举办，一场全城狂欢的沉浸式“食”尚盛会将热烈上演，邀请市民游客在花丛中品美食、在花园中露营、在花海中休闲。

本届美食文化周将融合顺德美食及陈村花卉两大IP，同时联动2023顺德半程马拉松，以“美食+花卉+马拉松+露营+潮玩潮乐”为特色，开展系列美食展示展销、厨艺互动、线上线下互动及美食品鉴等活动，并融入达人直播、国潮打卡、音乐露营、潮玩潮乐等形式。

畅享舌尖上的欢娱

作为“世界美食之都”，顺德对美食特色及品位的追求从不懈怠。本届美食文化周也将凸显顺德美食文化特色，让市民游客在一个个主题展区、名厨展演中深入寻味，享受舌尖上的狂欢。

活动设置寻味顺德—镇街美食区、食尚造物—网红美食区、潮物荟社—达人工



11月10日至12日，世界美食之都——2023粤港澳大湾区（顺德）美食文化周将在陈村花卉世界举办。

坊、悠享湾区—大湾区美食区、悦味食光—综合展区五大主题展区。与以往不同，五大展区除了汇聚各种特色美食，参展企业还将拿出“招牌菜”“门店硬菜”接待来自四面八方的游客，将展销品类由惯常小吃升级为名菜和名宴，并以厨艺展演等互动体验吸引食客。

美食品类升级，美食场景也在花香景美的会场中得到创新，活动将以“美食+露营+休闲”为主线打造新式逛展体验。现场展销啤酒、咖啡、甜饮、轻食四大品类，并依托陈村的花卉资源，开放花场场地，上演园艺场景展示，以一场赏心悦目的花田“妙”会为食客品

鉴美食提供最美花香的场景氛围，还将引入快闪乐队、机车展示等，营造充满欢乐的城市休闲新场景。

活动期间，干货满满的“美食大咖说”也将进行，众多业界专家、美食行业代表、专业食评人、美食达人齐聚一堂，在陈村花卉世界优美的环境中品茶赏味论道，就新业态下餐饮创新及新流量时代餐饮营销等话题进行探讨，带给顺德及大湾区餐饮企业新的思考。

解锁潮流新“食”尚

本届美食文化周还将整合顺德美食、旅游及文化的优质资源，叠加潮流元素，

集聚寻味顺德——抖音全国美食达人夜、潮玩潮乐系列互动、星厨秀、美食大咖说、国风City Walk等活动，让城市盛会绽放年轻活力。

其中，潮玩潮乐系列将与美食展区深度融合，美食文化周将在两边展区中间设置“潮玩潮乐中轴线”，开展国潮COS变装打卡秀、不倒翁小姐姐、变脸喷火、乐队演出、街头杂艺、石磨米粉体验等系列互动，并有卡通人偶陪伴游客一起逛街赏味。

届时，多位美食达人也将在现场与粉丝亲密互动，带来超震撼的耀舞台视觉效果、电音听觉冲击，塑造炫彩时尚盛宴，

并在寻味顺德——抖音全国美食达人夜现场开展多种形式的直播及带货活动，以美食为基点，向顺德城市生活多面开花。

活动期间正逢顺德半程马拉松举办，现场也将依时推出“顺马陈村Life-style”主题游，集合陈村的餐饮、景点、民宿、文娱等优惠，推出多个主题旅游产品，让选手乐享顺德，感受浓浓风土人情。

此外，结合“双11”特点，现场互动还增加了伴游体验，由高颜值的俊男作为模特，与市民游客徜徉花海，共享盛会。

本次活动指导单位为中国烹饪协会，主办单位为顺德区文化广电旅游体育局、陈村镇人民政府，承办单位为佛山市新闻传媒中心、佛山顺德融媒有限公司。

文/佛山市新闻传媒中心记者赖珊桦



扫一扫，了解更多精彩

顺德区理论学习中心组(扩大)会议暨机关大讲堂举行 提高政治站位 做好新时代统战工作

珠江商报讯 记者张泰银报道：10月27日下午，顺德区理论学习中心组(扩大)会议暨机关大讲堂举行，结合主题教育，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，增强做好新时代党的统一战线工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，凝心聚力推动顺德高质量发展。

会议邀请广东省社会主义学院学术委员会副主任、教授冯颖红作题为“习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想——中国共产党统一战线工作条例精神解读”专题辅导报告。

冯颖红紧密结合顺德统一战线和统战工作实际，就进一步深刻理解和准确把握习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的重大意义、核心要义，深刻认识“十二个必须”，充分发挥统一战线的强大法宝作用等方面作了深入讲解。

会议要求，各单位各部门要提高政治站位，充分认识做好新时代党的统一战线工作的重要性，认真履行做好统战工作的主体责任，把当前开展的主题教育与全面贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想结合起来，学思践悟、实干笃行，高质量推动主题教育取得实效。

会议强调，要增强责任感、使命感，切实把思想和行动统一到党的二十大精神和习近平总书记、党中央关于统战工作的决策部署上来，自觉强化党的创新理论武装，在学深悟透、凝心铸魂上见行见效，深刻把握新时代爱国统一战线的历史方位，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，支持各民主党派、无党派人士深度参与全区中心工作，加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，广泛团结凝聚港澳台侨爱国力量，持续推动民族和睦、宗教和睦、社会和谐，共同把统一战线发展好、开展好，努力把主题教育成效转化为推动新时代统战事业发展的生动实践，为顺德全面建设高质量发展先行示范区凝聚智慧和力量。

会议在区行政大楼四楼会议室设主会场，并以电视电话会议形式开至各镇街。

龙江农耕文化博物馆启用，已募集农耕器物等达2000件 让文物“会说话” 让历史“活起来”

珠江商报讯 记者何蕴瑶报道：10月27日下午，位于龙江沙富村的龙江农耕文化博物馆暨岳秀书院正式启用。该农博馆集农耕文化、国学文化、祠堂文化于一体，记录和传承龙江深厚的“两龙文化”，将进一步丰富龙江镇内的文旅资源，与其他文旅景点串珠成链，助力龙江文化及文旅事业高质量发展。

龙江农耕文化博物馆总占地面积6600平方米，建筑面积3800平方米。其主体沿袭岭南古建筑风格，三路三进的顺德祠堂形制，保存了明嘉靖九年张氏大宗祠部分历史信息，着力恢复祠堂古建旧貌。建筑陶瓷、石雕、木雕、砖雕、灰塑、联匾等工艺精湛，古朴典雅，馆内还保有广东最长的古建筑壁画——500米岭南壁画。

该农博馆分十馆一院一广场四站点，主建筑80%面积为博物馆展厅及岳秀书院使用，20%保留作祠堂功能。其中，十馆之一的农耕文化综合馆简要概述龙江从“刀耕火种”到“一船蚕丝去，一船白银归”的演化进程。琳琅满目的农耕文物，将参观者带进追根溯源的脉络之中。

而岳秀书院将作为国学文化传播基地，也是开展启蒙教育、文化交流、社会服务等功能的理想场所。今后书院将定期举行开笔礼，让龙江儿童从小接受传统文化的熏陶，并可定期举办各类书画展览，为学者进行学术研讨提供场地。

龙江农耕文化博物馆筹建理事会负责人张教邦介绍，农博馆筹建以来，得到各级部门和学术机构的高度重视和大力支持，获得众多乡亲、社会各界团体及热心人士的积极响应，踊跃捐赠，至今已投入5000多万元。目前为止，共募集到农耕器物、票照证达2000件，新旧书刊3000多本。

近年来，龙江镇积极落实上级有关文化高质量发展的部署，深入挖掘全镇人文资源禀赋，本着让文物“说话”、让历史“活起来”的发展理念，不断加快实施“文化强镇”工程，努力打造顺德西部区域文化中心。

龙江镇党委副书记、镇长伍成亮表示，接下来龙江将继续推进“文化强镇”工程，用好农耕文化博物馆各项资源，以此作为“两龙文化”传承与发扬的重要阵地、青少年爱国主义教育基地，增强青少年文化自信，讲好龙江农耕文化故事。

顺德区常委、宣传部部长张红兵等出席了启用仪式。

2023年乐从镇乡村旅游文化节在上华村举行,20多项文体活动精彩上演 以文旅赋能乡村振兴



珠江商报讯 记者何蕴瑶报道：10月28日-29日，“先行上华 振龙流芳”2023年乐从镇乡村旅游文化节在乐从镇上华村举行，20多项文体活动精彩上演，展现乐从镇乡村振兴和“百县千镇万村高质量发展工程”各项工作成效，让社会各界感受到了乐从乡村文旅的独特魅力。

上华村位于乐从镇西北

部，作为一座拥有700多年历史的古村，其拥有深厚的历史文化底蕴，近年来大力推进乡村振兴成效显著，迎来了乡村蝶变。本次活动深度绑定“百千万工程”，高度结合上华特色，围绕“先行上华 振龙流芳”主题，打造文化、产业、生态多领域趣享体验的文化盛会。

一连两天，艾胜巡游徒步活动、高桩醒狮邀请赛、

音乐会主题晚会、村际甲乙级篮球联赛、乡土文化沙龙、五人龙舟赛、美食市集、摄影展等27项文体活动在乐从镇轮番登场，周边村居也配套举行了多项精彩活动，全面展示乐从镇突出抓好乡村振兴、抓好宜居宜业和美乡村建设取得的成果，进一步擦亮上华村中国最美村镇“产业兴旺成就奖”名片。

此次乐从镇乡村旅游文化节重磅回归，是乐从镇文化旅游融合发展的一件盛事，更是建设乐从镇特色文化品牌的一项重要举措。

乐从镇党委副书记陈子荣表示，乐从也将以此活动为契机，继续擦亮乐从乡村旅游品牌，持续以文旅赋能乡村振兴，为乐从推进“百县千镇万村高质量发展工程”注入文旅动能。

近年来，顺德围绕佛山市争当传承岭南广府文脉领头羊目标任务和区委“以水兴城”“打造最友好的制造业强区”目标要求，以“三个形象、一个IP、两个高地”为统领，做好宣传文化工作的顶层设计，调动区、镇两级和社会各界力量，成功举办众多高品质文体活

动，较好地展示了顺德的城市文化魅力和城市时尚活力，为推动文化高质量发展注入了新动能。

顺德区政协主席冼阳福，佛山市文化广电旅游体育局党组成员、副局长桂红，顺德区常委、宣传部部长张红兵等出席了活动。张红兵表示，相信借助本次乡村旅游文化节的成功举办，更多市民游客能够感受到上华乡村的独特魅力，切身体验到乐从文化名镇的高品质实力，同步见证顺德乡村旅游文化的精彩活力。

(更多报道见A5版)

给围挡做减法 还空间于城市

容桂以马拉松沿线围挡打开和环境整治为支点撬动城市品质全面升级

珠江商报讯 记者陈培仪报道：10月27日，容桂街道打开围挡暨加强后续监管“夜鹰”专项行动现场会在细滘社区举行，总结前期围挡整治工作成效，对下阶段围挡打开以及环岛马拉松沿线提升工作进行再动员、再部署。

活动现场，容桂街道对细滘社区桂南路沿线开展围挡打开和铁皮屋拆除行动。容桂街道党政人大班子成员以及各办所、社区(村)负责人现场观摩拆除行动的进行。

打开围挡暨加强后续监管“夜鹰”专项行动是近期市、区、街道的一项重点工作。容桂街道第一阶段现围挡总数128处，截至10

月20日，已拆除围挡34处，长度约2.1万米。“夜鹰”行动累计出动综合执法组专班执法人员252人次，执法车89辆次，覆盖26个社区(村)重点地域，巡查发现非法倾倒行为5宗。执法人员依法对现场运输车辆及其驾驶人员进行有效管控，责令当事人立即清理倾倒物，并立案查处。

随着围挡逐步打开以及“夜鹰”行动的有序开展，容桂城市视野进一步开阔，市容市貌明显提升，市民生活环境有所改善。打开围挡，打开了视觉空间，亦打开了想象空间，为城市发展创造更多的机会和可能性。例如，作为容桂现存围挡最多的单位，容桂土地发展中

心积极打开储备地围挡，对围挡打开后区域进行活化管理，引入社会资源打造出穗香青少年农业科普园、红旗无动力乐园项目等示范点，实现土地维护与经济效益双赢。

在前期围挡整治成效的基础上，容桂各职能部门、社区(村)将加快推进围挡拆除及加强围挡拆后监管工作，按职责分工、时间节点、任务量落实工作，用最短的时间、最高的效率，打开容桂全域现存围挡。同时，容桂将继续采取“人防”与“技防”相结合的方式，建立24小时无死角、全方位、立体化的巡防体系。容桂街道综合行政执法办公室主任吴锋伟表示，各

社区(村)必须建立机动队伍，落实巡查机制，发现问题及时与相关部门联动，共同维护好开放的城市空间。

在加强“技防”方面，顺德区城市管理和综合执法局局长余厚坚建议，充分利用和推广无人机、视频监控、电子警报围栏等科技手段，实现巡查全域化、取证信息化、监控实时化、预防智能化，让违法倾倒行为无所遁形，全面提升长期监管效能。

2024年元旦，万和·2024顺德容桂环岛马拉松暨警察马拉松将在容桂开跑，届时将有上万名跑友环跑容桂，寻味顺德，马拉松赛事也将成为容桂对外展示城市形象的重要窗口和机

遇。因此，打开围挡暨加强后续监管“夜鹰”专项行动的开展就显得尤为迫切。

据统计，环岛马拉松赛道沿线涉及18个社区(村)，需要拆除的围挡共有60处，长度接近4万米。容桂各职能部门、社区(村)将以马拉松赛道沿线围挡打开和环境整治为支点撬动赛道全面升级，打造城市风景线。容桂将通过打造一条好赛道，办好一场马拉松，从而实现城市品质以及城市知名度、影响力的提升。顺德区副书记、容桂街道党工委书记吴磊表示，要通过城市品质提升吸引人才走进容桂、扎根容桂，带动容桂传统产业转型升级以及新兴产业的发展。